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1908.
Megint egy uj esztendő! A múlan­

dóság szomorú intöjele ez a „megint,* 
mert amidőn újat jelent, egyúttal em­
lékeztet arra is hogy már ismerősünk 
a múltból, amely a semmisülésbe nyel­
te el az élet egy részét.

És mégis a naptári év beteltekor 
nem a múlt felett való elmélkedés szád­
ja meg az ember lelkületét, hanem a 
jövendő reménye. Igen a remény, ez 
veti sugarát a szív mélyében és kelti 
fel életre a vágyakat, hogy uj irányát 
vessék meg a törekvéseknek, mik a 
boldogulás útjára vezetnek.

Reménynyel néz a magyar is a 
küszöbön levő uj esztendő felé. A nem­
zeti ideálok mezején vár dús aratás, 
mely fizessen a már anynyiszor meg- 
bünhődött múltért és magvát teremje 
a százados szenvedésekből fakadt imád­
ságokban könyörgött jövendőnek. És e 
remények talán sohasem voltak jogo­
sultabbak! Amiről alig pár év előtt csak 
mint utópiáról álmodozhattunk: függet­
lenségi többség tölti be a törvényhozás

Művésznő leszek.
Magánjelenet.

Irta : COTTIER LAJOS.

Lili (Báliruhás fiatal lány, a háttérben 
levő ajtón belép a szobába. Sietve megy 
az asztalhoz, amelyen fölbontatlan hírlapok, le­
velek vannak, Izgatottan kér es és széthány 
mindent.) Itt a posta, de nekem nincs sem­
mi ! Három napja; hogy nem kaptam tőle 
levelet. Három egész napjai Szörnyűség 1 
De én mindjárt tudtam, mihelyt behívták a 
gyakorlatra, hogy annak nem lesz jó vége. 
ö is csak olyan katona, mihelyt magára ve­
szi az egyenruhát, mint a többi. Más város, 
más leány 1 Milyen jól áll a piros csákó az 

Mutató a szerző, dottier Lajosnak „Apró Re­
gények' czimü elbeszélés kötetéből.

Felelős szerkesztő:
»ÁR VÁRT H GYULA.

csarnokát és Kossuth Lajos fi ának ke­
zében a vezéri jogar!

Még álomnak is szép az elmúlt 
évtizedek sivár története után.

így éri a magyart az 1908!
És mikor az esztendő az utolsó óra­

ütés kongásával lemerült a mult a 
múltba és a történelemmé válott, az 
újnak beköszöntő esztendő első pilla­
nataiban minden magyar házben meg­
hallják a nemzet imáját a magyarok 
Istenéhez:

Virradjon boldog uj év e magyar 
hazára!

Ezzel a köszöntéssel üdvözli a 
„Délsomogy* is az olvasóit.

Hírek a városházáról.
Közgyűlés.

Apró megjegyzések.
Nagyfontosságu ügyben tartott rendkí­

vüli közgyűlést a in. szombaton a képviselő- 
testület, melyről az alábbiakban számolunk 
be :

Elöljáróság a beérkezett városházi pá-
———■
ö kaczkiás fekete bajuszához! És milyen 
délezegen lép a sarkantyus csizmában. (Mu­
tatja.) Hogy kihúzza magát a mikor tiszte­
leg 1 De vájjon most kinek tiszteleg ? És mi 
ért nem ir nekem ? A hütelen a nyomorult 1 
Biztosan elfelejtett és másnak udvarol. (Sir.) 
De én ezt nem élem túl. Inkább megölöm 
magam, mintsem a más karjai közt lássam! 
Biztosan az ezredes ur leányának udvarol. 
Annak a pisze Lottinak, akinek az eső csak­
nem belé esik az orrába, és ki minden ka­
tonatiszttel kacérkodik. Úgy forgatja a sze­
meit mint egy varangyosbéka, (Utánozza.) 
és amellett olyan nyafogva beszél, mintha 
mindig fájna valamije. (Utánozza.) „No ez 
érdekes, kedves hadnagy ur 1 No nezze már 
kapitány úr I És maga "zt nekem nem is 
mondta 1 Koloszszális ! Piramidáns 1* Juj be 
utálom az ilyen hölgyeket I De hát persze,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

lyatervek bemutatása mellett, javaslatot ter­
jesztett elő, hogy azok megb hálására és vé­
leményadásra, a magyar mérnök és építész 
egylet képviseletében Schulek János buda­
pesti építész tanár kéressék fel — s ezen­
kívül a képviselőtestület saját kebeléből egy 
9 tagú bizottságot küldjön ki, mely bizott­
ságnak feladata a tervek bírálatánál részt- 
venni s azok kiállítása iránt intézkedni és 
eljárásáról jelentést tenni.

A bizottság tagjai: Walde Lajos biró, 
Vargha Sándor főjegyző, dr. Szabó István, 
Schmidt Nándor, dr. Kriszt Béla, Turbéki 
Mátyás és Fuchs Zsigmond,

A tervek kiállításánál, minden egyes­
nél jelezve lesz azon Ősszeg, melybe az il­
lető tervszerinti építkezés kerül. — A mű­
építész tanár összes járandósága csekély 

1400 korona.
Egyúttal kimondatott, hogy egy koráb­

bi határozatnak azon része, mely a beér­
kezett tervek és költségvetések sokszorosítá­
sa iránt intézkedik, hatályon kívül helyezte­
tik, mert eltekintve ezen rendelkezés végre­
hajtásával járó nagyobb kiadásoktól, a kér­
déses intézkedés a szerzői jogot is sértené.

Duehon Ödön indítványára, — utasit- 
tatott az elöljáróság, hogy az utczák világi-

a férfiaknak az ilyen modor tetszik. Bizto­
san Dezsőnek is elcsavarta a fejét. Lehet, 
hogy csakis azért ment az apjával, hogy az 
én Dezsőmre kivesse a hálót. A nagynéni 
meglátogatása csak titulus volt neki. Jaj I 
de én ezt nem élem túl ! Inkább ezerszer 
megölöm magam I (Leül. Fejét a kezére tá­
masztja és gondolkodik.) És még ma ez a 
nyomorult bál, a hová el kell mennem, 
mert mama a bálanya. A ruhám az eléggé 
sikerült. (Végignézi magát.) Van is nekem 
kedvem hálózni. De azért mégis elmegyek 
és tánczolok. Csak azután ölöm meg magam. 
Hadd sirasson meg az a hűtlen. Levelet is 
hagyok hátra és elátkozom őt is meg azt a 
pisze Lottit is, hogy ne lehessenek boldogok 
ezen a világon.

Biztosan ebben a báli ruhában fognak 
eltemetni, amelyben utoljára mulattam. A

kalmi v
Női confectió és 
Deutsch Dávid

1 I Előre haladott idény folytán az összes 
-I- • téli czikkek mélyen leszállított árakban.

Szörmeáruk bevásárlási áron alul.
pia divatáruháza Sz*áetVárott,

été
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tása, szempontjából tegye tanulmány tárgyá­
vá ezt a kérdést, vájjon az acetylén vagy 
benőid gázvilágitást nem volna-e czélszerii 
berendezni. — Vargha Sándor főjegyző in­
dítványára ehez még a villanyvilágítás is 
felvétetett. •

A képviselőtestületi ülés után, mint ér­
tesülünk. Schulek tanár a szakértői véle­
ményével már elkészült s azt legközelebb 
Írásban beküldi, szóbeli véleményét a dijak 
kiosztására és egy pályaterv megvásárlására 
nezve, a kiküldött bizottság is magáévá 
tette s igy * képviselőtestület ezen jelenté­
sek megtörténje után fog a pályadijak ki­
adása iránt határozni.

♦ •*
A fentebb közölt városi dolgokra néz­

ve, nekünk is volna egy kis megjegyzésünk.
Mint tudjuk, az elhanyagolt és már 

Isten tudja mióta már nem javított szegény 
öreg városházára kimondta az elöljáróság, 
hogy mint a vén lovat, agyon kell bunkózni, 
mert mi most már vagyonos és gazdag vá­
ros vagyunk, hát szégyen, gyalázat, hogy 
ilyen ósdi városházánk legyen. Le kell rom­
bolni!

A remek eszmét tett követte, annyiban 
amennyiben egy uj városházára tervpályázat 
lön hirdetve. Érkezett is vagy 50 darab. Igaz, 
hogy van köztük olyan is, mint a bécsi szt. 
Isván templom 9Uy«n helyre ilyen kell" mond­
ja az elöljáróság. De még valami kell 1 — 
Hát szakértői becsüs. — Lesz az is mondja 
a főjegyző ur! csak bízzák rám az egészet 
és legyenek nyugodtan az urak.

Szól a telefon csengő Szigetvár és Bu­
dapest között. Kész az alku. Csekély 400 ko­
rona az ára annak, hogy a telefonon felhitt 
Schullek ur két kis napra leutazík Sziget- 
getvárra és ítéletet mond.

Megtörtént. — Schulek ur itt volt, jó is 
hogy eljött, mert Isten ucscse megérdemli a 
400 koronát, mert megmondta az igazat. Hát 
mit mondott Schulek ur ? — Schulek ur 
mint szakértő azt mondta, hogy egyik terv

sem felel meg a czélnak s építésre egy sem 
ajánlható. Sőt mint értesülünk arra is rájött 
Schulek ur, hogy a tisztelt tervezők nagyobb 
résszé, olyan összeget irt a terve alá. hogy 
azt csak mégegyszer akkora árért lehetne 
fölépíteni. Hát még a sok pótmunka?

Például ha egy terv 150 ezer korona, 
akkor bizonyára 200 ezer korona lenne. (Ez 
is élelmesség néhány tervezőtől, mert a be­
épített terület köbméterét csak féláron szá­
mította, azért pedig talán a Verbovecz cuk­
rász, vagy a Szabó bábos csinálja meg. szerk.) 
Szóval figyelmeztetjük a t. képviselőkéi, és a 
közönséget, hogy a terveken kitett árak nem 
mérvadók I De azért néhányat kibökött Schu­
lek ur, amelyek pályadijjal kitüntetendök, sőt 
egyet ha jól tudom, az Omen czimüt, meg­
vételre is ajánlotta. (Hát ez rossz ,Omene) 
szerk.

Már most, ha egy terv sem felel meg, 
hát hogyan lehet akkor a pályadijakat ki­
adni ? — sőt egyet még meg is venni ? Ezt 
nem értem 1 Vagy talán annyi fölösleges és 
kidobálni való pénzünk van, hogy ez is me­
het ? Mi éppen az ellenkezőjét tudjuk 1

Urak, urak, bizony maguk is megadták 
a módját, mint a kajáriak a csikóherélés- 
nek !

Az ilyen flancoló haladásból nem ké­
rünk, mert szegény a nép és már most is 
sok az adó, hát még mennyi lesz ezután, ha 
igy haladunk.

A „DÉLSOIWOGY«

előfizetési éra i
helyben és vidéken.

Egész évre . . . . 8 K.
Fél évre...................... 4 ,
Negyed évre. . . . 2 „
Megrendelhető a „Délsomogy“ ki- 

adóhivatalában és Kozáry Ede könyv- 
kereskedésében Szigetváron.

Kérjük azokat a t. előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejárt, hogy a lap meg­
rendelését minél előbb megújítani szí­
veskedjenek.

Lakhely változtatás esetén arra 
kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy uj 
czimüket idejekorán közöljék velünk. 
Vidéki t. előfizetőinknek a pósta utal­
ványt lapunk jövő számához csatoljuk.

A t. közönség pártfogását kéri 
Tisztelettel

a DélsoipgiJ ^adóhivatala.
HÍREK-

— Szolgabirák áthelyezése. A főispán 
dr. Perezel Győző Ib. főszolgabírót Barcsra, 
s ennek helyébe Jeszenszky Dezső szolgabi- 
rót N.-Atádról Szigetvárra helyezte át. Báró 
Weissenbach Iván szolgabirót Barcsról Csur­
góra, Stecz László dr. szolgabirót Lengyel­
tótiba és Bárány Sándor szolgabirót Len­
gyeltótiból pedig Kaposvárra helyezte át. A 
változásoknak ez év április hó l-éig meg 
kell történi.

— Katonai előléptetés. Weiehart Rezső 
dr. (kir. járásbirósági aljegyzőt) a 19-ik hon­
véd gyalogezredhez tartalékos hadnagygyá 
kinevezték.

— Eljegyzés. Dr Újházi Hugó ügyvéd 
eljegyezte özv. Schaffer Andorné sz. Spitzer 
Szidónia urhölgyet Pécsről. (Minden külön- 
értesités helyett.)

— Jegyző választás Szülőkén. A szuloki 
jegyzői állás december hó 30.-án lett meg­
tartva. Ez alkalommal nagy szótöbbséggel 
Buzsáki Károly eddigi szuloki segédjegyző 
választatott meg.

— Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
a gyászjelentést, hogy Baumgartner Amália 
úrnő, élete 89-ik évében a múlt hó 20-áu 
elhunyt, Temetése másnap nagy részvéttel 
ment végbe. A boldogultál a Lázits és Baum­
gartner család gyászolja.

czát.) No hiszen, adna nekem apa, ha meg­
tudná, hogy ilyesmi jutott eszembe ! (A kö­
zönséghez.) Kérem, el ne áruljanak neki.

Hátra van még az operette meg a drá­
ma. Azt hiszem operette primadonnának 
egész jól beválnék. Meg van hozzá minden 
kellékem. A hangom, az, igaz, gyönge. De 
azt szokták mondani. Ha gyönge a hangod, 
tolld meg egy lépéssel. Elvégre annyi han­
gom csak van, mint Zsuzsának, vagy Blahá- 
nénak ! Nevetséges ! Ha elgondolom, hogy 
fognak majd ünnepelni, mint operette pri­
madonnát 1 Majd lm huszonötször fognak 
egymásután kihívni a vasfüggöny elé és a 
virágot szekórszáiniit fogják föladni a szín­
padra I Grófokat lógnak ériem a bolondok­
házába zárni. Hogy fog pukkadni az a pisze 
mérgében ! (Kis szünet múlva.)

De hátha mégis a drámát választanám V 
Tudok én is olyan mély hangon beszélni, 
mint Márkus. (Utánozva.) „Menj kolostorba, 
Ofélia I , , . Eredj kolostorba, Oféha ! . . .* 
Ugy-e, éppen igy mondja Márkus „A vus- 
gyáros*-han ? . . ,

A dráma sokkal komolyabb művészet 
is, mint az operette. És a drámában is Je­
llel szépen öltözni. Majd ha királynőket tó­

fejemre narancsvirágkoszorut tesznek majd. 
Hiszen mint menyasszony halok meg. (Sir.)

De hát mivel öljem meg magamat ? A 
vizbe ugorjam ? Brrr 1 A viz most nagyon 
hideg. Meg aztán úszni sem tudok. Vagy 
mérgei vegyek be ? Még elrontanám vele a 
gyomromat . . . Agyonlöjjem magam ? Nem 
tudok bánni a fegyverrel. Még kárt tennék 
magamban. (Sir.) Istenem 1 Istenem ! Még 
meghalni is milyen nehéz az ilyen szegény 
elhagyott leánynak 1 (Abbanhagyja a sírást 
és elgondolkozik.)

Még sem szép tőle, hogy nem ir. Mi­
kor nagyon jól tndja, hogy ma bálba me­
gyek. Egy iczi-piczi kis virágot csak küldhe­
tett volna. Majd küld a síromra. Ni ni I 1 
Ezt olyan drámai hangon mondtam, mint 
Jászai Mari az ötödik felvonásban.

(Mély hangon.) „Majd küld a síromra, 
amikor odalent leszek, hal lábnyiru a löld 
alc.t 4

.Nagyszerű I 1 Művésznő veszett el ben­
nem (Elgondolkozik. A homlokára üt, föláll.) 
De hát szerelném tudni, hogy tulajdonképen 
miért is no tegyek én művésznő ? Muszáj 
nekem okvetlenül férjhez menni ? . . Vagy 
hűl van az. megírva, hogy meg koll ölnöm

magamat, azért mert egy nyomorult hűtle­
nül elhagyott ? Csak azért sem. (Toppant a 
lábával.) Művésznő leszek 1 Hadd pukkadjon 
meg mérgében az a pisze, nyafogó terem­
tés, amikor kénytelen lesz nekem tapsolni. 
Úgy van ! Művésznő leszek 1 Most még csak 
arra kell elhatároznom magamat, hogy me­
lyik ágát válaszszam a színművészeinek ? 
Az operához nem elég erős a hangom. (Tril­
lázik.) Kár, mert az operaénekesnöket fize­
tik legjobban. Ámbár Béla bátyám azt mond­
ja, hogy ő ösmert egy olyan operaénekesnöt 
is, akinek csak harmincz forint fizetése volt 
havonként, mégis fogatot tartott. Hogy lehet 
az ? Biztosan nagyon spórolt. Jól lie tudta 
a pénzt osztani magának.

Hátha meginnék minden nap éhgyo­
morra egy nyerstojást, hogy megerősödjön 
a hangom ? Félek, hogy nem tudnám lenyel­
ni. Vagy ha le is nyelném, még rosszul 
lennék tőle. (Kaczag.)

Tehát el van határozva, hogy opera- 
énekesnő nem leszek. A halléthez menjek 
talán ? Juj ! hogyis jutott ilyesmi eszembe ? ! 
Halálra szégyeluétn magamat, ha ilyen (;'iu- 
latja) rövid szoknyában kellene a színpadon 
megjelennem. (Szégyenlősen takarja cl az ar-
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— A sorshúzás nálunk, mint már meg­
írtuk, deczember 31-én rolt. Az első kor­
osztálynál a zárszám S14.

— Az Izralita nöegylet teaestélye mely 
Silveszter estéjén volt a Koronában, általá­
ban sikerültnek mondható. A teát szép fia­
tal lányok szolgálták fel. A tánczmulatság 
pedig a legvidámabb kedélyhangulatban a 
hajnali órákban ért véget.

Az estélyen felülfizettek a következők; 
Dr. Újházi Hugó 4 K. Vermes Izsó, Dr. Gyár­
tás Leó Morgenstern Bernát 3—3 K. Kar­
dos Gyula, Fuchs Zsiga, Horváth Andor, De­
utsch Aladár, Reitter J. 2—2 K, Läufer Je­
nő, Újházi Jenő, Meinhold Ervin, Fischmann 
Adolf, Singer Ármin, Kobza Károly, Oscso- 
dál István. Szántó Mór, Schvarcz ignácz, 
Fehér Miklós, Dr, Magyar Ernő, Kaufmann 
Ede, Szőke Dezső, Heisler Sándor, Kardos 
Sándor, Friedmann Gyula, Mayer Sándor, 
Eitner Béla, Molnár Márk., Rosenberg Ignác, 
Ferencz Dávid 1—1 K. A t. felülfizetöknek 
ez utón mond köszönetét az elnökség.

— A helybeli Szabadiskola ma tartja 
negyedik előadását vetített képekkel az első 
segítség nyújtásról, a melyre a nagyérdemű 
közönség becses figyelmét ezennel felhívjuk.

— Százkoronás aranyak. Nemsokára 
uj aranypénz lesz forgalomban. Jóval na­
gyobb az eddig forgalomban levőknél és igy 
természetesen nagyobb értékű is A pénzügy­
miniszter felhatalmazást kapott a törvényho­
zástól, hogy százkoronás aranyakat veressen. 
Ennek következtében az 1908 ik esztendőben 
százkoronás aranyak is lesznek. Már akinek 
lesznek.

— Uj segédjegyző. Az újonnan rend­
szeresített segédjegyzői állásra Mihók Gyula 
lett egyhangúlag megválasztva.

— A házalás nálunk. A vármegye má­
jusi közgyűléséből terjesztették a miniszter 
elé Szigetvár ama szabályrendeletét, amely 
szerint Szigetváron t'ios a házalással való 
kereskedés. A kereskelemügyi miniszter av­
val hagyta most jóvá a szabályrendeletet, 
hogy az egyes vidékek lakói kedvezményes 
házipari cikkeikéi házalhatnak Szigetváron.

— Az iparhatósági megbízottak válasz­
tása folyó hó 8-án d. e. 9 órától d. u. 4-ig 
lesz a főszolgabírói hivatalban Farkas Gyula 
tb. főszolgabíró elnöklete alatt.

— A városháza pályatervek kiállítása
a polgári iskola egyik (utcai) földszinti ter­
mében lesz. A pályatervek elsősorban a 
képviselőtestületi tagoknak, ma délelőtt lesz­
nek bemutatva. A közönség pedig hétfőtől, 
csütörtök délutánig-, naponta d. e. 9-től — 
12-ig és d. u. 2-től — 4 óráig tekintheti 
meg a terveket.

-- Születés házasság és halálozás. Az
elmúlt deczember hóban Szigetváron szüle­
tett 5 fiú és 3 leány. Összesen 8. Házasság. 
Turkus Simon gör. keleti, Horváth Ilona r. 
k. — Tavali Nándor r. k, Borjúdi Mária r. 
k. — Baum Győző ág. ov. Tóth Erzsébet r. 
k, — Kiss József r. k. Vida Katalin r. k. — 
Dufner Jenő r. k, Gyöpös Rozália r. k. — 
Halálozás : Reinis Mária 2 éves. Szegfű Ist­
ván 53. (korh.) Gromann József 93. (korh.) 
Farkas József 72. (korh.) Mauthner István 
14 napos. Illés József 86, (korh.) Schvarcz 
Dávidné 64. Prucker György 52. Pécsi An­
tal TG. (korh.) Gróti Dánielné 48. (korh.) 
Kovács József 71. Berta István 6 éves. özv. 
Huszár Pálné 71. (korh.) özv. Janosits 
Györgyné 63. (korh.) Simita György 2 éves 
(korh.) Puskás Mária 6 éves Varga György­
éé 76. (korh.) Kóhn Rozália 1 hónapos, Ma- 
rocsok Károly 23. Berta József 4 eves. Eöt­
vös József 2 éves. őzv. Keszthelyi Jánosné 
49. (korh.) Baumgartner Amália 89. Molnár 
Péter 70. (korh.)

— Kitüntetett műkertósz. Mint értesü­
lünk Gyenis Lajos szigetvári mükerlészt a 
pécsi kiállítás zsűrije, az általa kiállított re­
mek szép élővirágokért és csokorkötészetéért 
ezüst éremmel tüntette ki. Gratulálunk.

— A sorozás márczius és áprilisban 
lesz. Somogy vármegye területén ez évben 
vagy 7500 legénynek kell sorozás elé állani. 
Ennyinek kellene, de bizony aligha lesz 4000 
jelentkező, mert a katonakötelesek ugyan­
csak iparkodnak Amerikába jutni. A sorozás 
az idén szokatlanul későn, márciusban kez­
dődik s április végén fejeződik be. Kacskovics 
Lajos alispán most készítette el a sorozási ter­
vet, mely szerint a sorozások a következő sor­
rendben fognak megtartatni, (ha a honvédelmi 
miniszter esetleg nem változtat a terven). 
Szigetváron. Polgári orvos dr. Szenrödy Ká­
roly, Sorozásra jelentkezni kell április 27.,

28., 29. és 30-án 696 legénynek. Barcson. 
Állitáskoteles 762 egyén. Sorozás napjai; 
április hó 22., 23., 24. és 25. Polgári or­
vos dr. Kornberger Adolf.

— Kossuth Ferenc és a fehéremü Ipar. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
a fehérnemű ipart, különösen pedig a munkás­
nép által használt fehórnemüek készítését 
szélesebb körben kívánja terjeszteni és ez 
okból felhívta az ország összes kereskedelmi 
és iparkamaráit, lépjenek érintkezésbe az 
illető vállalkozókkal és tudják meg, mily 
feltételek alatt volnának a vállalkozók haj­
landók ezen gyártási ágat kiterjedtebb mér­
tékben felkarolni. Sajátságos jelenség, hogy 
éppen ezen legolcsóbb ipari termékekből a 
bevitel Ausztriából évről-óvre növekedik.

— Tehervallomások. A kinek bekebele­
zett tartozása van, az az általános jövedel­
mi pótadókivetésnél kedvezményben része­
sül, miért is figyelmeztetjük az illetőket, 
hogy saját érdekükben az erre vonatkozó 
vallomásokat még e hóban tegyék meg és a 
városházán az adóügyi jegyzőhöz adják be, 
mert később kérvényezni kell,

(—) Valódi Jäger alsó ruhák téli haris­
nyák, keztyük, amerikai gummi czipők és hó 
czipők, nagyválasztékban kaphatók Lehr Izi­
dor úri és női divatáruházában Pécs Király 
utcza (színház mellett.) Telefon 388 sz. Vi­
déki megrendelések póstafordultával eszkö­
zöltetnek.

Erszénydobó tolvajok.

Elcsípték őket.

gok adni, bosszú uszálylyal, (mutatja) koro­
nával a fejemen. Oh, be pompás lesz 1

A drámai kitörésekhez már felsőbb 
lány koromban is értettem. Emlékszem, ami­
kor egyszer Kóhn Pepi beleragadt a hajam­
ba, olyat sikítottam, hogy az egész osztály 
halálra rémült. Például, azt hiszem, hogy 
„Medea*-t egészen jól el tudnám játszani, 
így : „Jázon 1 tanultam egy dalt! (Hangosab­
ban) Jázon ! ! tanultam egy dalt ! ! (Méghan- 
gosabban) Ja-házon 1 I! tanultain egy dalt! ! !* 
(Minden átmenet nélkül, csípőié tett kesékkel) 

„Minek a szőke énnekem ?
Mikor én a barnát szeretem 

Ezt meg leakasztott 
mint Blaháné ? U^ye bár ?

Ha pedig megöregszem, akkora Priol- 
lo Kornélia szerepét v, szem át. (Utánozva) 
„Nagymama I No szólj I. . Beszólj . . Mondd 
azt a legédesebb nevet, hogy Nagymama 1 
. . .* Ha a nagymama szerepét jól eljátszom, 
még férjhez is mehetek. (Elgondolkozik.)

De hátha mégis az operettet választa­
nám ? Mit gondolnak V (Zsázsát utánozza,

ugv csinálom,

az orrán beszélve.)
„Londonban hej! van ám sok utoza, és minden ul- 
czán több sarok!" (Tánczol.)

Tyüh ! De elfáradtam ! Fárasztó mun­
ka is ez a művészet. (Leül. Fejét kezére tá­
masztva elgondolkozik. Rövid idő múlva kívül­
ről csöngetés hallatszik. Föláll, az ajtóhoz 
megy.) Ki lehet az ? (Kinyitja az ajtót. Egy 
nagy dobozt nyújtanak be.)

Egy férfi hang (kividről.) Tessék, ex­
pressz csomag. Kezét csókolom.

Lili. Jó éjszakát ! Mi lehet ebben '? 
(Sietve kibontja. Egy gyönyörű csokrot vesz ki 
a dobozból.) Virág! . .. Levél !. .. Ö tőle ! 
Az én drága Dezsőmtől! És én még gyanú­
sítottam öt 1 [Csókolja a levelet.) Dehogy is 
leszek én komódiásnő 1 (Fölbontja a levelet. 
Olvassa.) Édes drágám ! ..!

El van határozva, nem leszek színész­
nő.

Hanem azért, Dezső ! Vigyázz! Ne Ita- 
czérkodjál azzal a piszével, (Fenyegetve.) 
Mórt. Imádlak !.,. De megtörlek 1 . 

FÜGGÖNY!

A kifosztott paraszt.

Furfangos, de már eléggé ismert mó­
don akartak kifosztani egy hiszékeny polgár­
embert Weilland Béla 45 éves és Csontos 
Aladár 30 éves rovott múltú, foglalkozás 
nélküli csavargók. — Weilland ki 10 évi 
fegyházat ült, Csontossal ki 2 év és 6 hó­
napot ült a soproni fegyházban ismerkedett 
meg.

A szabadulás után csütörtökön Pécsett 
találkozott a két jó madár s még az estén 
Szigetvárra jöttek. Másnap a sertéspiaczon 
kiszemelték áldozatul Ferenczi Márton káki­
cs! polgárt, ki lépre is ment. Csontos eldob­
ta a hamis 50- és 100 koronás reklámje­
gyekkel tömött erszényét, melyet a társa fel­
vett. Ezt látta a polgár is. Már most Weil- 
lánd a becstelen megtaláló hívta Ferenezit, 
hogy majd megosztoznak, mert ő is látta, 
hogy ő találta az erszényt, de ne szóljon 
senkinek.

Ezután a Szulimán utczába csalta a 
hiszékeny embert. Csontos nyomon követte 
őket s midőn már elég biztonságban gon­
dolta, hogy működhet, proforma neki rontott 
társának és kérte tőle a talált erszényt. Ez 
szabadkozott. Erre a parasztnak támadt, ki­
vel kabátját levettette sőt még a csizmáit is, 
hátha ebben van a pénz. Ez idő alatt Wo- 
illand kivette a polgár kabátjából a bugyel- 
lárisát melyben 90 korona volt és a két jó 
madár tovább állott.

Egy csendes szemlélője is volt az eset­
nek, ki a tolvajok cselekedete, után figyel­
meztette Ferencit, hogy nézze meg vájjon

I » i
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megvan-e a pénze ? —• de bizony nem volt. 
Erre lármát csaptak, mire a lakosok kitódul­
tak az utczára és a futásnak eredi Weillan- 
dot és Csontost elcsípték és megütlegelték 
őket, a pénzt pedig károsnak vissza adták. 
Ezután közre fogták a népek a két gazem­
bert és bekísérték a rendőrségre.

NYILT-TÉR.
Egm roTut SÜ ka.lott.ké.t nem »által taI.I5í4|.t »

Nyilatkozat.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonkónt értetődnek. 
Szigetvár, 1908. január 3-án.
Búza — K. 11.50 11.60
Rozs — . 10.50 1080
Árpa — , 7.20 7.5C
Zab — „ 7.50 7.70
Tengeri szemes „ 7.— 7.50 
Bükköny — „ 7.50
Bab — , 7— .

778 sz.
1907. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Nem mulaszthatom el, hogy a t. kö­
zönségnek tudomására ne adjam, hogy mi­
lyen müveit ur Mauchart Antal a Szigetvári 
Olvasó-Egylet választmányi tagja. Nem a 
rajtam esett sérelem miatt teszem e^t, de 
elrettentő és intő például hilsorsosaimnak és 
mindazon szerencsétleneknek, kik nem lehet­
nek tagjai az általam tisztelt egyesületnek.

Az eset igy történt: A múlt hó 29-en 
este számlával kerestem fel az egylet ven­
déglősét, kinek dolga lévén, a söntésben vá­
rakoztam rá. Itt azonban több iparos társain 
meglátott és be hívtak a terembe. Én sza­
badkoztam, de Henézi barátom unszolására 
mégis beléptem és vele egy sarok asztal­
nál helyet foglaltam. Hót óra után pár per- 
ezel midőn a t. tag urak nagyobbrésze tá­
vozott, fel szól litott Henézi barátom, hog;y 
játszak vele egy párti karambolt. Én ismé­
telten szabadkoztam de addig nógatott, mig 
kérésének eleget tettem, gondolván azt, hogy 
ha már itt vagyok mint vendég, hát nem 
esik bántódásom.

De sajnos ez nem igy lett. Alig ját­
szottunk, egyszere csak oda állított hozzánk 
Mauchart választmányi tag ur és igy szólt 
„Kérem Bellák ur I a személye ellen semmi 
kifogásom nincs, de az már mégse járja, 
hogy először is mint nem egyleti tag, má­
sodszor, hogy zsidó és az egylet helyiségeiben 
tartózkodik. Ezt jogosan mondom, meri fel 
vagyok rá hatalmazva múltán ez a választ­
mány határozata. — Távozzék !

E kínos inczidens után távoztam és 
igy gondolkoztam. Hogy Mauchart jó szita­
kötő lehet, de a műveltségről halvány sej­
telme sincs. — S nem tudtam el gondolni, 
hogy hounét van ebben az elkapatott szita­
kötőben annyi durva gög, hogy egy másik- 
iparossal igy bánik. De rájöttem, mert igaz az, 
hogy Mauhart választmányi tag és az a hiva 
tata, de arra is rá jöttem, hogy az Isten e hi­
vatalához el felejtett neki kellő spirituszt adni, 
ennélfogva a műveltségéről beszólni fölösle­
ges. Azért pedig, hogy mini zsidót bántott 
nem szólok, mert ezt, de különben az egész 
esetet is az Olvasó-Egyletnek általam igen 
tisztelt tagjai, a választmány és a müveit 
közönség bírálatára bízom.

Kiadja a szerkesztőség.

3736 sz.
1907 tjkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

Bellák Gyula
szobafestő.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi-hatóság közhírré teszi, hogy a 
Magyar takarékpénztárak központi-jelzálog­
bankja és csatlakozott társai végrehajtat­
nak Berta József végrehajtást szenvedő el­
leni 240 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvári törvény­
szék (a szigetvári kir. járásbíróság) terüle­
tén lévő Szörény község határában fekvő 
a szőrónyi 7 sz. tjkvben felvett A I. 1 5,
7—14 sorsz. következő ingatlanok : 67/a hrsz 
rét 199 K, 77/a hrsz rét 118 K, 88 hrsz 
rét 153 K, 144/a hrsz szántó 170 K, 161/a 
hrsz szántó 141 K, 237/a hrsz szántó 247 
kor, 288/a hrsz szántó 296 kor, 311/b hrsz 
szántó 110 K, 348/a hrsz szántó 53 K, 376/2 
hrsz 40 K, 376/4 hrszámu rét 58 kor, 408/b 
hrsz szántó 187 koronára az árverést — 
koronában ezennel megállapított kikiálltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az 1908 évi január hó 30 ik 
napján délelőtt 10 órakor Szörény község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10<>/o-át vagyis 19 K 
90 f. 118 K 80 f, 15 K 30 f. 17 K 14 f. 
14 K 10 f. 24 K 70 f. 10 K 30 f. 24 K. 
60 f. 11 K. 5 K 30 f. 4 K. 8 K 40 f. és 
18 korona 70 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
Vén 3333. sz. alatt kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadéképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál olöloges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1907. évi dec. hó 22.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.
Batta kir. járásbiró helyett: 

Diemár kir. albiró.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróság 
1907. évi V 548/1 számú végzése következ­
tében dr. Újházi Hugó ügyvéd által képviselt 
Vorkzeug Indusztrie Gesellschaft javára Li­
geti Lajos ellen 245 K 25 f. s jár. erejéig 
1907. évi november hó 24-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 660 
koronára becsült következő ingóságok u. m. 
2 ló, 1 kocsi és bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1907 évi V. 605/1 számú végzése 
folytán 245 K. 25 fill, tőkekövetelés ennek 
1907. évi május hó 18 napjától járó 5% 
kamatai V3°/0 váltódij és eddig összesen 87 
kor. 80 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Barcson alperes lakásán 
leendő megtartására 1907 évi január hó II. 
napjának d. e. llVa órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108 § ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1907. évi dec. hó 28 n.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

Tűzifa 
és szén eladás.

Ajánlok bükk hasábfát ölenként 32 K. 

la szobafütö szalon kőszenet 3 K 60 í. 
„ tatai brikettet 4 korona 

100 klg.-ként házhoz szállítva.

Fuchs A. Fia.

: Olvassa el
és jól vésse az emlékezetébe, 
hogy a legbiztosabb módja 
üzlete fejlesztésének, ha hir­
det a „DÉL80M0GYa ban.

ßyfigy és Pipere szappanok
Kaphatók: Kozáry Edénél. __________

^ 1 i Óriási választék divatos nyakkendők, férfi ingek
ÄCllWäTlZ 3 JÄ (101 zsebkendők, férfi czipök és kalapokban.

PÉCs'kmTv utca*(BsPecz-féle ház) Na^ raktár csiPke, Szalla8 és SZabÓ" 
’ ' kellékekben. Szolid szabott árak.



Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik 
felejthetetlen nagynénénk

Baumgartner Amália
temetésén jelen voltak és rész­
vétüket nyilvánították, ez utón 
is köszönetünket.

Szigetvár 1907 jan. 1.

A gyászoló család.

A „Délsomogyi takarékpénz­

tár“ igazgatósága f. hó 1-én 
tartott ülésében elhatározta, 
hogy a betét kamat-lábat 4
0|0-ról 41|a°|0-ra emeli fel és a 
tőkekamat adót ezentúl is az 
intézet fizeti.

Szigetvár 1908 január 1.

Az igazgatóság.

Megérkeztek

Farsangi újdonságok
Férfi és női fehérnemű

Frakk és smoking, ing
nyakkendő különlegesség

óriási raktára
legdivatossabb csont hajtü és oldal 
fésű, -—- Legyező — Szallag -— 
Reform Mieder (derék fűző) — csip­

ke és ruhadiszek 
Legolcsóbb árban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs
úri és női divatáruházában

Széchényi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

Alkalmi

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszerész

üzletében
Pécs, Király-utczalO szám.

Legmegbizhatóban vásárolhatunk
ékszereket

arany női és férfi láncokat, zseb 
órákat jegygyűrűket, faliórákat, chi- 

nai ezüst dísztárgyakat.
Különösen nagyválasztékban.
Optikai czikkekben

orvosi rendelet szerint minden szem­
hez megfelelő szemüveg. 

Veszek régi arany és ezüst tárgya­
kat a legmagasabb áron.

Mindennemű javítások e szakmában pon 
tosan eszközöltetnek.

vásár!
Bármiféle ajándéknak alkalmas áruk
mélyen leszállított árakon.' _ 

Óriási választék játékárukban és babákban

a legolcsóbb Occasió árakon.
Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán

fpflT gyári árakon adatnak el.
öételkényszer nélkül, — tessék megtekinteni.

Tisztelettel

Schnitzler Jenő, ezelőtt
SZIGETVÁR.

UJ ÜVEG ÜZLET.
Ajánlom its választéki raktáramat a leggjal mintákkal.

Reklám árak!
6 személyes étkező készlet , kor. 16.— 

, „ 8.—6 „ tea „ - • , n
6 „ kávé „ . . . „ 8.—
6 * mocca nagy porc. tálcával „ 8.—
6 „ boros készlet „ „ 4.—
6 „ sörös „ „ „ 3.60
6 „ likőr „ „ „ 2.—

Minden vevő, hi 10 korona értékűt vásárol, igényt 
tarthat egy életnagysága: fényképre teljesen ingyen, 
csak a díszes papirkeretért lesz 3 kor. számítva.

IPÜT Alkalmi és qászajándékokban qagg választék. Tk
A t. vevöközönség pártfogását kérve teljes tisztelettel

Fóliák Sándor Pécs l9-"
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek Telefon szám 428.

Szigetvári Segély-egylet szövetkezet alakult 1872.

■ Felhívás!

A szigetvári szegély-egylet 1903 évi társulat részvényei f. év végé­
vel leszámolnak, az igazgatóság egy uj 36-ik évi társulat

alakítását határozta el.
Értesitteínek tehát mindazok, kik résztvenni óhajtanak,

hogy részvényedet f. é. november hó 15-étöl az évi rendes közgyűlésig
az intézet helyiségében előjegyezhetnek,

Barcson Lőivy testvéreknél és Lovrencsics József 
uraknál — Bar any a-Sellyén pedig Dorosics 

József urnái.
Az előjegyzésnél részvényenkint 10 fillér beiktatási dij fizetendő.

A vidéken lakó egyesületi tagok teljesítendő költségmentes befize­
téseik céljából a m. kir. postatakarékpénztárnál nyitott ebek szám­

lánk befizetési lapját kívánatra megküldjük.
Kelt a Szigetvári segély-egylet szövetkezetnek az 1907. évi no­

vember 8-án tartott igazgatósági ülésből.
Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv

ügyvéd titkár. vezérigazgató.



Kőbányai sör-raktár.
Értesítem a helybeli és vidéki t, vendég­
lőseket és a t, közönséget, hogy rak­

táron tartok
kis és nagy palaczkban

legfinomabb kőbányai söröket.
Tisztelettel

Horváth György
Szigetvár, Igmándy-utcza 61 szám.

Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipők vannak a

Turul czipögyár r. t.
nngy raktárában

Pécs, Király-utcza 15. szám.
Férli erős ezugos czipő — — írt. 3.50
Férfi box bőrből ,, — — ,, 4.50
Férfi erős szép fűzős czipő gavallér-

sarokkal — — — „ 3.no
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallér­

sarokkal — — 450

Női erős ezugos — —■ — frt. 3.—
Ugyanez fűzős — — — „ 3.10
Ugyanez box bőrből egész finom czipő ,, 4.— 

A szabott árak a czipő talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

6 sukkos hasított tölgyfa !

Szöllö karót 2 mte Tölgyfa lugososzlopot
és faragott Tölgy épületfát szállít

Lowf üáB»ik&!sz fiai ezég 
Csokoraya,

POLGÁR. KÁROLY
óra ékszer* és Eátezerész üzlete

PÉCS, Széehényi-tér Takarékpénztári-palota.

r

Ebből az alkalomból az Üstökös ki- 
adóhivatala azt a kedvezményt nyújt­
ja olvasóinak (nyilvános helyiségek 

kivételével), hogy
Negyedévre ( 3 kor. helyett) 2 K.-ért. 
Félévre ( 6 * „ 4 „
Egészévre (12 „ „ 8 „

rendelhetik meg az Üstököst
Utal vány cim „ Üstökös “ Bpest.

Az Üstökösnek állandó rejt­
vény rovata van. Minden megfejtő— 
kivétel nélkül — értékes jutalmat kap.

Az ,50 éves jubileum alkalmá­
ból megjelenő ünnepi számot min­
den uj előfizető megkapja.

Ez év végén
50 éves pályafutását fejezi be a 

legjobb magyar élezlap az

'$?£$ ps.

kv "Vz/f k x

^Drsrrda József
kocsigyártó

Pécs Felsőmalom-utca 3 sz.
A pécsi országos kiállításon

aranyéremmel kitüntetve.
Ajánlja a legújabb divat szerint sa­

ját gyártmányú

ruganyos kocsijait.
Mindennemű kocsi javításokat pontosan és 

olcsón készittek.
Használt kocsikat kicserélek.

Levélbeli meghívásra bárhova is 
készséggel megjelenek.

A legmegbízhatóbb beszerzési for­
rás legfinomabb arany női és férfi 
láncokban, brilliant s gyémánt ék­
szerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési 
ajándéktárgyak, zseb és faliórák­
ban. GhinaezÜst dísztárgyak és 
evőeszközök

Óva. ékszer és szemüveg javítá­
sokat saját n ühelyemben gyor­
san és pontosan készítek.
i—wmwvwitnmmmnm «—gütaron— mrnmm—mama

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristály üvegből, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgneílek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymé- 
rök és szeszmérök.^s=^===

Régi ezüst és arany tárgyakat 
készpénzért veszek vagy más uj 
tát •(/ y okra b ecs éréi el:.

Pécsett Hell! Becs nem kellI}
Minden drágább lett, csak

Hell 8. József órás és ék.-zerész

órái és ékszerei
lettek olcsóbbak

ment elvem kevég haszoq négy forgalom
Egy Anker óm lánczczal együtt 2 kor.
Nikkel óra..............................5 „
Ezüst iánez........................., 3 „

és még sok itt fel nem sorolható óra- os 
ékszer gyári árakon

Hell S. József
rntiorás és ékszerésznél

PÉCS, 5Círál>’»uícra 2€s.
a „Pontos óránál.“

SSHE

BÉLA gépészmérnök
Telefon 460. PÉCS Siklósi-utca 2 sz.

Tervez és szállít :

Villamosvilágitási és erőátviteli berendezéseket.
önálló Villamosvilágitási telepek uradalmak, kas­
télyok. gőzmalmok, gyártelepek, községek vészére.

Mindenféle rendszerű központi fűtést.
Modern amerikai rendszerű h-ijfiienihu.fi központi 
légfűtés kastél (fok és egyes családos házal»* száméira.

Általános mérnöki munkákat.

§0£T Tervvel és költségvetéssel szívesen szolgálok
ÄtiHHBrea^8Bi«Ss®MaaE amama a

Nyomatott Kozary Ede nyomdájában Szigetvár.


